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Zankl-Dental richtet sich mit „Bambus-Code“ neu aus

Zahntechnisches Labor vertraut neuer Wachstumsstrategie 

Haßfurt (jm).

Das zahntechnische Labor Zankl-Dental mit zehn Mitarbeitern aus dem unterfränkischen Haßfurt (Bayern) will strategisch wachsen: Als erster Unternehmer der Dentalbranche entschied sich Inhaber Markus Zankl für das neue Strategieverfahren „Bambus-Code“. 

Der „Bambus-Code“ ist ein völlig neues, interdisziplinäres Verfahren, mit dem Unternehmen sehr systematisch ihre Wachstumspotenziale erarbeiten. Entwickelt wurde es von Unternehmensberater und Buchautor Christian Kalkbrenner, der jetzt auch dem Zankl Dentallabor zum eigenen „Bambus-Code“ verhalf.

„Innerhalb weniger Tage war für uns klar, wo die Reise zukünftig hingeht. Wir wussten sehr schnell, wie wir den zunehmenden Gegenwind unserer Branche als Chance für neue Problemlösungen umsetzen können. Außerdem wissen wir jetzt ganz genau, wie wir uns am Markt aufstellen müssen“, sagt Dagmar Rahimoff. Sie führt gemeinsam mit Dentallabor-Inhaber Markus Zankl das Haßfurter Unternehmen und war maßgeblich an der Generierung des Zankl-„Bambus-Codes“ beteiligt. 

Der „Bambus-Code“ setzt sich unter anderem ausführlich mit dem Verhalten von Unternehmen auseinander und typologisiert dieses. Insgesamt wurde Zankl-Dental dabei aus sieben unterschiedlichen Blickwinkeln betrachtet. In gemeinsamen Analysen und Gesprächen arbeiteten sich Berater Kalkbrenner und Geschäftsleitung systematisch Stück für Stück vor. „Dabei haben sich für uns über 100 sehr konkrete Maßnahmen herauskristallisiert. Diese werden wir nun in den nächsten 15 Monaten umsetzen, um unserem Ziel Schritt für Schritt näher zu kommen“, sagt Dagmar Rahimoff.

Der „Bambus-Code“ wird in sieben Manntagen binnen drei Wochen erstellt. Er beinhaltet detaillierte Maßnahmenpläne, die aufzeigen, worauf zu achten und was zu tun ist, um die einzelnen Codes mit Leben zu füllen. Das jeweilige Unternehmen erhält eine ausführliche Dokumentation der Codes und der gemeinsam entwickelten Wege. Mit der Übergabe des „Bambus-Codes“ als Strategie-Zertifikat wird die Codierung abgeschlossen. Am Tag danach kann das Unternehmen bereits mit der Umsetzung beginnen.
„Die Stärke des Ansatzes liegt darin, dass wir fast gezwungen wurden, uns ausführlich mit Themen zu beschäftigen, die man eigentlich nur vor sich herschiebt und nicht systematisch klärt. Interessanterweise kopieren wir hier nicht die Erfolgsstrategie der Konkurrenten, sondern wir setzen sehr behutsam an dem vorhandenen, eigenen Weg an und bauen darauf auf“, berichtet Markus Zankl. „Das ist fast so wie bei einem Implantat“, zieht der Zahntechnik-Spezialist den Vergleich zu seiner Dental-Tätigkeit: „Wir arbeiten mit einer guten Basis und durch neue Inputs holen wir das Beste aus dem Vorhandenen raus.“ 

Was können die Kunden zukünftig vom Dentallabor Zankl erwarten? Zum einen erweitert das zahntechnische Labor Sortiment und Service für die klassischen Kunden, die Zahnärzte. Dabei bietet Zankl den Ärzten an, Teile der Zahnarzt-Leistungen auf das Labor zu übertragen. Zum anderen werden auch die Patienten der Zahnärzte immer mehr in das Leistungsportfolio des zahntechnischen Labors mit einbezogen. „Auf diese Weise werden wir nach und nach unsere Kompetenzführung ausbauen. Und damit binden wir den Patienten enger an den Zahnarzt und den Zahnarzt enger an uns“, sagt Markus Zankl.

Das zahntechnische Labor Zankl verfügt über zwei Standorte in Unterfranken: in Haßfurt und Himmelstadt. Markus Zankl beschäftigt insgesamt zehn Mitarbeiter. Daneben vertreibt das zahntechnische Labor unter dem Namen JB-System national und international moderne Verriegelungstechnik.
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Christian Kalkbrenner überreicht Markus Zankl den fertiggestellten Bambus-Code. Foto: Zankl Dental
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Dagmar Rahimoff und Markus Zankl mit dem Strategie-Zertifikat des Bambus-Codes Foto: Zankl Dental
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