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Zwischen Action und Relaxen: Der Sommer in Cortina d’Ampezzo
Jeden Tag bietet der Aktivurlaub eine neue Herausforderung und jede Menge Entspannung
Cortina d’Ampezzo (jm).
Action trifft Entspannung: Der Spätsommer im italienischen Spitzenferienort Cortina d’Ampezzo in den Dolomiten wartet zum einen mit einem umfangreichen Actionprogramm auf, das mit anspruchsvollen Klettersteigrouten, Schupperkletterkursen, rasanten Mountainbike-Touren und abenteuerlichen Entdeckungsreisen bespickt ist. Den künstlerisch-kreativen Kontrastpunkt setzt das neue, chillige Slow-Life-Programm mit Flecht-, Floristik- und sogar Heilkräuterkursen. Entspannung pur versprechen die täglich buchbaren neuen Massage- und Cranio-Sacral-Angebote in der Pension La Baita oder die Höhenluft-Massagen, die im August auf den Rifugi-Berghütten angeboten werden.
Tag für Tag präsentiert sich der italienische Spitzenferienort Cortina d’Ampezzo als Eldorado für Aktivurlauber mit  täglich wechselnden Gruppen-Highlights, die die Bergführer Gruppo Guide Alpine oder Dolomiti Skirock anbieten. Jeden Tag ein neues Kletterziel: Samstags geht’s entweder zu den großen Dolomitengipfeln wie die Tofana die Rozes oder zum Schnupperklettern in die Kletterwände der Cinque Torri. Radfreunde klappern täglich mit dem Mountainbike auf ihrer 50-km-Tour bis zu fünf top ausgestattete Rifugi-Hütten ab und meistern auf der Ganztages-Tour bis zu 2.000 Höhenmeter. Auch hier wechseln die Routen täglich, wer’s nicht ganz so anstrengend haben will, der sucht sich einfach eine Halbtagstour aus. Und natürlich können die Touren auch mit dem E-Bike absolviert werden.
Neu im Sommer-Programm 2013 ist das Slow-Life-Programm, das einen interessanten Kontrastpunkt zum Adrenalinkick in der Kletterwand oder auf dem Mountainbike liefert. In der Farbwerkstatt kann man Seidenschals und Foulards färben, in der Werkstatt der Heilpflanzen mehr über die Heilkräfte bestimmter Wiesen- und Gartenpflanzen erfahren. Die Floristik-Werkstatt lädt ein, der Kreativität freien Lauf zu lassen und selbst Gefäße für den eigenen Garten herzustellen.  
Wer den eigenen Körper mit Geist und Seele in Einklang bringen will, der ist beim „Sonnengruß“-Yoga-Ausflug mit Ausblick auf die Dolomitengipfel bestens aufgehoben, oder bei der Do-In-Gesundheitsgymnastik mit einem erfahrenen Shiatsu-Praktiker.
Viele Gruppenangebote im Sommerangebot von Cortina d’Ampezzo werden bereits ab einer Teilnehmerzahl von zwei Personen angeboten, je nach Art, Dauer und Umfang der Leistungen variieren die Preise pro Teilnehmer zwischen 25 und 130 Euro. Noch bis in den Herbst hinein bietet cortinabooking.dolomiti.org attraktive Pauschalen zu Sonderpreisen an, wie zum Beispiel für zwei oder dreitägige Kurztrips unter dem Motto „I feel good“ oder den „Urlaub mit Freunden“ für vier Personen. Weitere Infos unter
http://cortina.dolomiti.org/index.cfm/Angebote/
Über Cortina d’Ampezzo:
Als einzige Feriendestination in Italien zählt Cortina d’Ampezzo zur Gruppe „Best of the Alps“, einem Zusammenschluss von zwölf internationalen Spitzenferienorten. Cortina liegt in der italienischen Provinz Belluno in Venetien. Internationale Berühmtheit erlangte Cortina durch die Ausrichtung der olympischen Winterspiele 1956 und bereits in den 30-er Jahren durch die ersten Luis-Trenker-Bergfilme. Auch als James-Bond-Kulisse („For your Eyes only“) mussten die Dolomiten herhalten. Sylvester Stallone war 1993 als Cliffanger in Cortina unterwegs. 

Anreise:

Mit dem Flugzeug: Die nächstgelegenen Flughäfen sind Venedig (Marco Polo, 160 km), Treviso (Canova, 130 km), Verona (Catullo, 260 km) und Innsbruck (170 km). Zum Flughafen Marco Polo und zum Bahnhof Venezia-Mestre besteht mehrmals täglich ein Bustransfer.

Mit dem Zug: Der nächstgelegene Bahnhof ist in Calalzo di Cadore, 35 km von Cortina entfernt. Vom Bahnhof Venedig-Mestre erreicht man mit dem bequemen Transfer ‘Cortina Express‘ Cortina d’Ampezzo in nur ca. zwei Stunden.

Mit dem Auto: Cortina wird in Nord-Süd-Richtung von der so genannten „Alemagna“, der Staatsstraße Nr. 51, in Ost-West-Richtung von der Dolomiten-Staatsstraße „48bis“ durchquert. Die Autobahnausfahrten für Cortina sind Belluno im Süden der A27 (72 km) und Brixen im Norden der Brennerautobahn A22 (87 km).
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