Worddownload:

http://www.jensen-media.de/download/cortina/cortina_weltcup_2013.doc
Bildgalerie mit Download:

http://www.jensen-media.de/webgalerie/cortina/winter/index.html
Ganz nah bei der Skikönigin von Cortina
Party und tolle Angebote rund um die Weltcuprennen in den Dolomiten
Cortina d’Ampezzo (jm).

Top-Ski-Event im Top-Ferienort. Wenn vom 18. bis 21. Januar die weltbesten Skirennläuferinnen im italienischen Spitzenferienort Cortina d’Ampezzo ihre Abfahrtskönigin küren, dann feiert die „Königin der Dolomiten“ kräftig mit. Speziell für Weltcupurlauber hat Cortina Turismo ein eigenes Arrangement entwickelt, das bei 220 Euro für zwei Nächte für zwei Personen startet. Über die Website http://cortinabooking.dolomiti.org lassen sich die Steh- oder Tribünenplätze für die Abfahrt oder den Super-G der Damen gleich mitbuchen.
Die Weltcuprennen auf der legendären Olympiapiste der Tofane in Cortina d’Ampezzo zählen zu den schwersten überhaupt im internationalen Skizirkus des alpinen Damen-Weltcups. Wer hier gewinnt, darf sich zurecht als die wahre Skikönigin fühlen.
In diesem Winter kommt den Weltcupbewerben in Cortina eine besondere Bedeutung zu, denn es sind die letzten Weltcuprennen in den Disziplinen Abfahrt und Super-G vor den alpinen Ski-Weltmeisterschaften in Schladming. Und spätestens in Cortina wird auch der Star der Damenskiwelt, Olympiasiegerin Lindsey Vonn (USA), wieder  auf der Piste erwartet. Nach dem schlechten Start in die Weltcupsaison 2012/13 hatte Vonn Mitte Dezember überraschend eine Pause eingelegt.
Rund um die Weltcup-Bewerbe in Cortina d’Ampezzo wird kräftig gefeiert. Die abendliche Startnummernvergabe auf dem Piazza Angelo Dibona erfreut sich großer Beliebtheit bei jung und alt. An den Wettkampftagen gibt es auf der Festmeile in Cortina den „Wettbewerb der Fan Clubs“  und in den Bars von Cortina die abendliche „Party der Nationen“. Auch auf dem Berg geht’s rund, und zwar mit dem „Top of the Dolomites Music Festival“.
Wer von Vonn & Co. inspiriert, selbst die Dolomiten-Pisten rund um Cortina erobern möchte, kann sich entsprechend austoben: In den drei Skigebieten Faloria-Cristallo, Tofane und Lagazuoi-Cinque Torri herrschen perfekte Bedingungen. 72 Abfahrtspisten, insgesamt 120 km lang, und Höhenunterschiede von bis zu 1,715 m: Allein diese Zahlen lassen das Herz eines jeden Wintersportfans höher schlagen. Denn auf den elf schwarzen, 28 roten und 27 blauen Pisten findet jeder Skifahrer seine individuelle Herausforderung, egal in welcher Könnensstufe. 

Über den Dolomiti Superski Pass haben Wintersportler in Cortina d’Ampezzo Zugriff auf das riesige Skikarussell Dolomiti Superski, das zwölf miteinander verbundene Täler umfasst und sich auf insgesamt über 1200 km schneesichere Pisten erstreckt.

Angebote:

Aktuelle Sonderangebote rund um den alpinen Skiweltcup der Damen in Cortina d’Ampezzo unter: https://cortinabooking.dolomiti.org/dettaglio-pacchetto.cfm?STG=10&NL=eng&idPacchetto=128
Tages-Skipass:

Erwachsene ab 36 Euro
Junioren ab 25 Euro

Senioren ab 33 Euro.

Anreise:

Mit dem Flugzeug: Die nächstgelegenen Flughäfen sind Venedig (Marco Polo, 160 km), Treviso (Canova, 130 km), Verona (Catullo, 260 km) und Innsbruck (170 km). Zum Flughafen Marco Polo und zum Bahnhof Venezia-Mestre besteht mehrmals täglich ein Bustransfer (ab Januar nach Treviso)

Mit dem Zug: Der nächstgelegene Bahnhof ist in Calalzo di Cadore, 35 km von Cortina entfernt. Vom Bahnhof Venedig-Mestre erreicht man mit dem bequemen Transfer ‘Cortina Express‘ Cortina d’Ampezzo in nur ca. zwei Stunden.

Mit dem Auto: Cortina wird in Nord-Süd-Richtung von der so genannten „Alemagna“, der Staatsstraße Nr. 51, in Ost-West-Richtung von der Dolomiten-Staatsstraße „48bis“ durchquert. Die Autobahnausfahrten für Cortina sind Belluno im Süden der A27 (72 km) und Brixen im Norden der Brennerautobahn A22 (87 km).
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