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Die Cortinas kommen nach Cortina
Das Kultauto feiert sein 50 jähriges Bestehen mit einem Roadtrip zu seinem Namensvetter in den italienischen Dolomiten
Cortina d’Ampezzo
Es gibt nur einen Ort, an dem die Besitzer des Kultautos Ford Cortina das 50 Jubiläum zum jährigen Bestehen feiern können – im italienischen Spitzenferienort Cortina d’Ampezzo. 

Und so wird nächste Woche eine Flotte von 25 Ford Cortinas von der Fordfabrik in Dagenheim, Essex, aufbrechen, um die Fahrt über  2000 Kilometer zu der Stadt zu machen, die den Autos den Namen gab und um auf dem Weg Cortinabesitzer aus ganz Europa zu treffen.

Insgesamt 40 liebevoll restaurierte und gut erhaltene Autos werden sich in der Hauptstraße Corsa Italia treffen, um das halbe Jahrhundert des Cortinas zu feiern. Die Fahrer und deren Begleitungen werden in einer Unterbringung erster Wahl, im Hotel Cortina, zu Gast sein. 


„Es gab schon einige Jubiläumsfahrten nach Cortina“, so Graham Orchard, einer der Organisatoren des „Cortinas nach Cortina 2012“ Events. „Es kommen Fahrer aus ganz Großbritannien – Surrey, Essex, Devon, Gloucestershire, Lancashire, Cheshire, Nottinghamshire und Buckinghamshire.“
„Alle Modelle werden präsent sein. Das neueste Modell des MkV hat ein Y auf dem Nummernschild, da dieser noch 1982 gebaut wurde und der älteste des Modells Mkl ein C, weswegen dieser ein Cortina von 1965 ist.“ 

Die Fahrer sind für alle Fälle gerüstet. Sie besitzen jeder eigene Unfallversicherungen, und haben Werkzeug und Ersatzteile mit dabei. 


„Wir hoffen, dass alle Cortinas sicher hier ankommen und freuen uns darauf diese auf „Cortina’s Corso Italia“, am Freitag, 7. September, willkommen zu heißen. Hier haben sie die Möglichkeit, ihre Fahrzeuge zu präsentieren und ihre Leidenschaft mit der Öffentlichkeit zu teilen“, sagt Marianne Moretti vom Touristikbüro in Cortina.

Die Cortinas erreichen Cortina kurz nach dem jährlichen Gold Cup der Dolomiten, bei dem Oldtimer über die Pässe der Dolomiten fahren. Der diesjährige Event wird als besonderen Tribut an Ernest Hemingway dessen Lieblingsstrecken der Bergpässe rund um Cortina beinhalten.

Vom 4. bis 8. September liegt der Fokus dann auf dem „Wood Sculpture Festival“ und am Ende des Monats findet das Gusto Cortina statt, bei dem zwei Tage dem Wein, dem Essen und dem Wandern in bester italienischer Tradition gewidmet sind. 

Besondere Angebote für Kurzaufenthalte in Cortina bietet cortinabooking.dolomiti.org mit Herbstangeboten für September. 
Über Cortina d’Ampezzo:

Als einzige Feriendestination in Italien zählt Cortina d’Ampezzo zur Gruppe „Best of the Alps“, einem Zusammenschluss von zwölf internationalen Spitzenferienorten. Cortina liegt in der italienischen Provinz Belluno in Venetien. Internationale Berühmtheit erlangte Cortina durch die Ausrichtung der olympischen Winterspiele 1956 und bereits in den 30-er Jahren durch die ersten Luis-Trenker-Bergfilme. Auch als James-Bond-Kulisse („For your Eyes only“) mussten die Dolomiten herhalten. Sylvester Stallone war 1993 als Cliffanger in Cortina unterwegs.

Anreise:

Mit dem Flugzeug oder mit dem Zug: Die nächstgelegenen Flughäfen sind Venedig (Marco Polo, 160 km), Treviso (Canova, 130 km), Verona (Catullo, 260 km) und Innsbruck (170 km). Der nächstgelegene Bahnhof liegt in Calalzo die Cadore, ca. 35 km von Cortina entfernt. Zum Flughafen Marco Polo und zum Bahnhof Venezia-Mestre besteht ein eigenständiger Bustransfer mit dem „Cortina Express“ (www.cortinaexpress.it)

Mit dem Auto: Cortina wird in Nord-Süd-Richtung von der so genannten „Alemagna“, der Staatsstraße Nr. 51, in Ost-West-Richtung von der Dolomiten-Staatsstraße „48bis“ durchquert. Die Autobahnausfahrten für Cortina sind Belluno im Süden der A27 (72 km) und Brixen im Norden der Brennerautobahn A22 (87 km).
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