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Der Glanz der Boliden im Alpenglühen
Oldtimer und Classic Cars treffen sich in Cortina d’Ampezzo
Cortina d’Ampezzo (jm).
Atemberaubend schöne Autos treffen auf die atemberaubend schöne Alpen-Kulisse der Dolomiten: Der italienische Spitzenferienort Cortina d’Ampezzo verbindet Ende Juni gleich zweimal Chromglanz mit Alpenglühen, wenn sich die Fans von Oldtimern und Classic Cars am Fuße der Dolomiten treffen. Der weltberühmte „Pirelli Classic Marathon“ findet in diesem Jahr bereits zum 25. Mal statt und nach sieben Tagen Fahrt quer durch die Alpen kommt der „Pirelli Classic Marathon“ am Freitag, 21. Juni, „nach Hause“. Nur wenige Tage später, am Mittwoch, 26. Juni, wird Cortina d’Ampezzo dann wieder zum Gastgeber für edle Karossen und ihre noblen Fahrer: Die „Best of the Alps Classic Rally“ macht Station im Nobelort im Ampezzo-Tal.
Für die Teilnehmer ist es Herausforderung und Vergnügen zugleich: Tagelang düsen sie mit ihren Vehikeln über steile Bergpässe und durch enge Kurven. Wo immer der „Pirelli Classic Marathon“ Station macht, säumen begeisterte Zuschauer die Straßen bereiten den historischen Automobilen einen begeisterten Empfang. Wenn der „Classic Marathon“ am Freitag, 21. Juni, zum Finale nach Cortina d’Ampezzo kommt, dann ist dies auch für den erfolgsverwöhnten Nobelort etwas ganz Besonderes:  Bereits zum 25. Mal ist Cortina das Ziel dieser Traditions-Veranstaltung, die seit dem ersten Start 1988 zum Vorbild für viele Oldtimer-Ausfahrten in ganz Europa geworden ist. Damit ist Cotina d’Ampezzo für die Veranstalter und Teilnehmer zu ihrem „spiritual home“ geworden. Die Rallye startet diesmal im belgischen Ypres und macht Station in Luxemburg, Mulhouse, Engelberg und Bormio, ehe sie am Schlusstag buchstäblich ihren Höhepunkt im 1224 Meter hoch gelegenen Cortina d’Ampezzo hat. Im Mittelpunkt stehen natürlich die Automobile, die „jüngsten“ wurden noch vor 1981 gebaut – von ihrem Charme und ihrer Anziehungskraft haben sie aber nichts verloren – im Gegenteil.

Kaum sind die knatternden Motorgeräusche des „Pirelli Classic Marathon“ verklungen, wird Cortina d’Ampezzo nur wenige Tage später erneut zum Schauplatz chromblitzender Boliden: Die „Best of the Alps Classic Rally“ macht Station im malerischen Ampezzo-Tal am Fuße der Dolomiten, die Teilnehmer fahren in Automobilen der Baujahre 1950 – 1987 und  haben dann nach dem Start in Chamonix (Frankreich) schon 1400 Kilometer quer durch die Alpen zurück gelegt. Die Fahrer sind Gentlemen aus ganz Europa, die Lifestyle mit ihrer Begeisterung für Automobile verbinden und auf ihrer Fahrt durch fünf Alpenländer quer durch Tirol und die Dolomitenregion zu Gast in den schönsten Orten sind, darunter St. Anton, Kitzbühel und – natürlich! – in Cortina d’Ampezzo. 
Über Cortina d’Ampezzo:
Als einzige Feriendestination in Italien zählt Cortina d’Ampezzo zur Gruppe „Best of the Alps“, einem Zusammenschluss von zwölf internationalen Spitzenferienorten. Cortina liegt in der italienischen Provinz Belluno in Venetien. Internationale Berühmtheit erlangte Cortina durch die Ausrichtung der olympischen Winterspiele 1956 und bereits in den 30-er Jahren durch die ersten Luis-Trenker-Bergfilme. Auch als James-Bond-Kulisse („For your Eyes only“) mussten die Dolomiten herhalten. Sylvester Stallone war 1993 als Cliffanger in Cortina unterwegs. 

Anreise:

Mit dem Flugzeug: Die nächstgelegenen Flughäfen sind Venedig (Marco Polo, 160 km), Treviso (Canova, 130 km), Verona (Catullo, 260 km) und Innsbruck (170 km). Zum Flughafen Marco Polo und zum Bahnhof Venezia-Mestre besteht mehrmals täglich ein Bustransfer.

Mit dem Zug: Der nächstgelegene Bahnhof ist in Calalzo di Cadore, 35 km von Cortina entfernt. Vom Bahnhof Venedig-Mestre erreicht man mit dem bequemen Transfer ‘Cortina Express‘ Cortina d’Ampezzo in nur ca. zwei Stunden.

Mit dem Auto: Cortina wird in Nord-Süd-Richtung von der so genannten „Alemagna“, der Staatsstraße Nr. 51, in Ost-West-Richtung von der Dolomiten-Staatsstraße „48bis“ durchquert. Die Autobahnausfahrten für Cortina sind Belluno im Süden der A27 (72 km) und Brixen im Norden der Brennerautobahn A22 (87 km).
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