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Presseinformation

Top-Montage spart viel Ärger
Gugelfuss-Chefseminare: Wertvolle Tipps der Experten zur Schadensvermeidung
Elchingen (jm).

Die Erfolgsformel ist einfach: Mehr Know-how in der Planung + mehr Qualität in der Montage = eine höhere Zufriedenheit beim Kunden! Unterm Strich kommt dann auch mehr Erfolg für alle Beteiligten heraus. Mit diesem Anspruch hat der Fenster-, Türen- und Fassadenhersteller Gugelfuss mit Sitz in Elchingen gemeinsam mit seinen Handels- und Handwerkspartnern in die Seminaroffensive 2014 gestartet. Das vor über 20 Jahren gestartete Weiterbildungskonzept wurde derart ausgeweitet, dass Gugelfuss neben seinen etablierten Chefseminartagen in diesem Frühjahr auch eigene Produkt-, Montage- und Cantor-Software-Schulungen anbietet.   
Das Konzept kommt an: Knapp 300 Händler und Verarbeiter kamen allein zum beliebten Chefseminar bei Gugelfuss, bei dem in diesem Jahr auch wieder die „Fensterpolizei“ mit von der Partie war, wie sich Martin Heßler, der stellvertretende Leiter des Sachverständigenzentrums am ift in Rosenheim scherzhaft bezeichnete. „Wir kommen immer dann ins Spiel, wenn’s um rechtliche Auseinandersetzungen geht“, so Heßler, der in seinem Vortrag explizit darauf einging, wie sich durch eine fachgerechte Montage Schäden im Alt- und Neubau vermeiden lassen: „Jeder fünfte Schadensfall, der vor Gericht landet, hat seinen Ursprung in der Montage. Wer hier gewissenhaft arbeitet und Fehler vermeidet, der kann sich viel Ärger und viel Geld sparen.“
Der Experte vom ift Rosenheim hatte nicht nur jede Menge Fallbeispiele aus Streitfällen parat, sondern auch gleich eine Checkliste zur Schadensvermeidung. 
Mit diesen wertvollen Tipps aus der Praxis warteten auch die anderen Experten auf: Jochen Kluge, Objektmanager Brandschutz beim Profilhersteller Schüco, und Dr. Joachim Hessinger, Prüfstellenleiter Bauakustik am ift in Rosenheim.
„Von diesem Expertenwissen profitieren unsere Partner enorm. Nicht von ungefähr sind unsere Chefseminartage so beliebt und angesehen“, freut sich Anton Gugelfuss, Geschäftsführer der Gugelfuss GmbH, und wagte einen optimistischen Ausblick in das Fensterbaujahr 2014: „Alle Indikatoren sind positiv, so dass wir von einem weiteren Anstieg des Neubaugeschäfts und einem nach wie vor hohen Level in der Sanierung ausgehen“. 
Dass auch die Gugelfuss GmbH als einer führenden Anbieter von Fenster-, Tür- und Fassadensystemen seine Hausaufgaben gemacht hat, zeigte sich an der erweiterten Produktpalette, die Geschäftsführer Martin Gugelfuss vorstellte. Das Familienunternehmen hat sein Programm systematisch erweitert und präsentiert im Fensterbaujahr 2014 seine neue Feinstruktur-Oberfläche-FS für Aluminiumsysteme, Beschlags-Neuheiten wie den e-Beschlag, die neue Kunststoff-Hebeschiebetür Award, eine Weiterentwicklung der Brillant-Haustür, sowie Plano 105, das neue Holz-Alu-Designfenster für modernste Architektur.
Weitere Informationen:
Gugelfuss GmbH
Glockeraustraße 18 – 20, 89275 Elchingen
Telefon (07308) 815-0, E-Mail info@gugelfuss.de
Worddownload:

http://www.jensen-media.de/download/gugelfuss/seminare.doc
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Freute sich über ein volles Haus bei den Gugelfuss-Chefseminartagen: Geschäftsführer Anton Gugelfuss. Foto: Gugelfuss GmbH
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Geschäftsführer Martin Gugelfuss präsentiert die Neuheiten im Produktprogramm der Gugelfuss GmbH. Foto: Gugelfuss GmbH
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