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Nachhaltigkeit des Bauens im Fokus

Bauexperten bilden sich beim Mauerwerkstag in Memmingen weiter

Memmingen (jm).

Alles Wissenswerte für die Praxis: Die Nachhaltigkeit des Bauens ist das zentrale Thema beim „Mauerwerkstag Memmingen 2009“, zu der am 5. Februar über 300 Bauexperten aus der Region erwartet werden. Hochkarätige Referenten, wie zum Beispiel Prof. Dr. Gerd Hauser oder Prof. Dr. Klaus Sedlbauer (beide Leiter des Fraunhofer-Instituts für Bauphysik, Stuttgart), geben ihr Wissen an Architekten, Planer und Bauunternehmer weiter. Organisiert wird die Informationsveranstaltung von den Ziegelwerken Klosterbeuren und Bellenberg.

„Das Bauen ist im Wandel. Die Gesamtentscheidung der Bauherren summiert sich aus immer mehr Einzelentscheidungen. Hier spielt heutzutage die Nachhaltigkeit eine ganz entscheidende Rolle. Alle Überlegungen sind letztendlich Bausteine für ein zukunftsorientiertes Bauen. Mit dem Mauerwerkstag wollen wir den Bauexperten Mittel an die Hand geben und zeigen, wie sie sich den Herausforderungen des Marktes optimal stellen können“, sagt Veranstalter Thomas Thater, Geschäftsführer des Ziegelwerkes Klosterbeuren. 

Zum hochkarätig besetzten Referentenstab zählt beispielsweise der Leiter des Fraunhofer-Instituts für Bauphysik, Prof. Dr. Gerd Hauser.  Er erläutert in seinem Vortrag, wie die Änderungen für Gebäudehüllen und -technik, Wirtschaftlichkeit und Rechenverfahren aus der Energie-Einsparungs-Verordnung (EnEV) 2009 und dem Erneuerbare-Energien-Wärmegesetz (EEWärmeG) 2009 in der Praxis umgesetzt werden müssen.  

Prof. Dr. Klaus Sedlbauer, ebenfalls Leiter des Fraunhofer-Instituts für Bauphysik, informiert über die Nachhaltigkeitsbewertung von Gebäuden. Weitere Referenten sind Joachim Maus, Fachanwalt für privates Bau- und Architektenrecht, Dr. Bernd W. Dornach, Leiter des Uni-Marketing-Instituts Augsburg, und Max Meixner, der sich mit Produktentwicklung und Projektsteuerung beschäftigt. Hans R. Peters, technischer Geschäftsführer der „Mein Ziegelhaus“-Gruppe, stellt mit dem so genannten „Ziegelaktivhaus 2020“ energieeffiziente Hauskonzepte der Zukunft vor. 

„Schallschutz – Produkte und Detailausführungen“, ist ein weiteres Thema des „Mauerwerkstages 2009“, der durch eine interessante Fachausstellung namhafter Hersteller begleitet wird. Diese präsentieren ihre neuen Produkte dem Fachpublikum in Memmingen.

Weitere Information und Anmeldung: 

Interessenten aus der Region können sich beim Ziegelwerk Klosterbeuren unter Telefon 08333/9222-0 oder www.zwk.de für den Mauerwerkstag 2009 in Memmingen anmelden. Die Teilnahmegebühr beträgt 75,- Euro pro Person.
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Um die Nachhaltigkeit des Bauens geht es beim Mauerwerkstag Memmingen 2009, der am 5. Februar in der Memminger Stadthalle über die Bühne geht. Foto: Ziegelwerk Klosterbeuren
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