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Sparen mit System
Mit Photovoltaik-Systemen von MAGE SOLAR sind Energiesparer auf der sicheren Seite
Ravensburg, 14. Mai 2014 – MAGE SOLAR macht Lust auf die Energiewende. Der führende Anbieter von Photovoltaik-Systemlösungen für Privat- und Gewerbekunden bietet seine Systempakete mit dem Gütesiegel „Geprüfte Qualität – zertifiziert in Deutschland“ bereits ab 3.570,- Euro (inkl. MwSt.) an. Bauherren und Gewerbetreibende erhalten im Standardpaket für eine Anlage mit einer Leistung ab zwei kWp neben den Solarmodulen auch einen Wechselrichter und zehn Jahre Produktgarantie inklusive Betreiberhaftpflicht-, Montage- und Allgefahrenversicherung (Details siehe www.stromkostenfreiheit.de).
„Unser Gütesiegel soll Verbrauchern die nötige Sicherheit geben und sie animieren, jetzt die Energiewende selbst in die Hand zu nehmen, denn innovative Photovoltaik-Systeme sind derzeit so preiswert wie nie zuvor. Es ist allerdings wichtig, geprüfte Komponenten einzusetzen, die exakt aufeinander abgestimmt sind. Nur so kann sichergestellt werden, dass in der Praxis auch alles reibungslos funktioniert und sich die Investition ins Energiesparen wirklich lohnt“, erklärt Markus Schenk, Geschäftsführer der MAGE SOLAR GmbH aus Ravensburg. 
Mit über 170.000 installierten Anlagen zählt MAGE SOLAR europaweit zu den bedeutendsten Anbietern von Photovoltaik-Systemen. Das Unternehmen bietet nicht nur hochwertige Photovoltaik-Module, intelligente Montagesysteme und leistungsstarke Markenwechselrichter an, sondern auch den kompletten Service und die kompetente Fachberatung aus einer Hand. Das Tolle für den Verbraucher: Nicht nur die Systeme sind zertifiziert, sondern auch die Installations- und Fachpartner. Diese werden über die MAGE SOLAR Academy geschult und über das Gütesiegel als zertifizierter Fachpartner ausgewiesen.
„Energiesparendes, nachhaltiges Bauen und Wohnen ist ein Dauerbrenner, ungeachtet der politischen Diskussionen und Zickzack-Kurse. Wer nicht lange fackelt, sondern die Energiewende selbst in die Hand nimmt, der kann jährlich durch die Nutzung von Solarstrom mehrere hundert Euro einsparen. So amortisieren sich innerhalb von wenigen Jahren die Investitionskosten. Und wer langfristig rechnet, der spart sich durch die Nutzung der Solarenergie sogar den Gegenwert eines Kleinwagens“, erklärt Markus Schenk.

Nicht nur für die Nutzer von Passiv- oder Plusenergiehäusern ist die Photovoltaik-Anlage längst zum Stromsparmodell geworden, sondern auch für alle übrigen Immobilienbenutzer und auch für Gewerbetreibende. Denn gerade bei hohem Strombedarf spielen die in Deutschland zertifizierten Qualitätsprodukte von MAGE SOLAR ihre ganzen Stärken aus. „Durch die zertifizierte Systemintegrität aller Komponenten stellen wir sicher, dass die Kunden das volle Einsparpotenzial ausnutzen können. Das hebt uns maßgeblich ab von ungeprüfter Billigware aus Fernost“, so Schenk. 
Die Mage Power Solution Standard Pakete sind als Photovoltaik-Systeme für Privatkunden mit Leistungen von zwei bis acht kWp erhältlich. Seine Komfortpakete liefert MAGE SOLAR mit zusätzlichem Lastenmanager,  die Premium-Version enthält zusätzlich einen Energiemanager und Energiespeicher (Details auf www.magesolar.de). Auch für die gewerbliche Nutzung bietet MAGE SOLAR mit Mage Power Solution eine passende Lösung für Solaranlagen ab einer Leistung von 25 kWp an.
Wer nicht nur den Stromverbrauch, sondern auch die Kosten für die Wärmeenergie drastisch senken möchte, der kann die MAGE SOLAR Power Solution-Anlagen in Verbindung mit einer Wärmepumpe als Mage Eco Solution-Pakete nutzen. Über sein umfangreiches Produkt- und Dienstleistungsangebot informiert MAGE SOLAR auch vom 4. bis 6. Juni auf der Intersolar Europe 2014 in München (Halle B2, Stand 170)

Weitere Informationen im Internet unter www.stromkostenfreiheit.de.
MAGE SOLAR GmbH, An der Bleicherei 15, 88214 Ravensburg, www.magesolar.de
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MAGE SOLAR bietet zertifizierte Systempakete mit dem Gütesiegel „Geprüfte Qualität – zertifiziert in Deutschland“ an. Foto: MAGE SOLAR
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Das Gütesiegel von MAGE SOLAR steht für „Geprüfte Qualität – zertifiziert in Deutschland“. Foto: MAGE SOLAR
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Übersicht über die Photovoltaik-Systemlösungen von MAGE SOLAR. Foto: MAGE SOLAR

***
MAGE SOLAR – THE SUN ON YOUR SIDE

Die MAGE SOLAR GmbH mit Hauptsitz in Ravensburg ist Spezialist für Photovoltaik-Systemlösungen. Das Unternehmen bietet von hochwertigen Photovoltaik-Modulen über intelligente Montagesysteme bis zu leistungsstarken Markenwechselrichtern alles aus einer Hand an. Solarstromspeicher und Produkten zur Warmwassererzeugung ergänzen das Produktportfolio. MAGE SOLAR nutzt seine jahrelange Erfahrung im Bereich der Photovoltaik, um optimal abgestimmte Systemlösungen zu entwickeln. Ein Netzwerk kompetenter Handwerkspartner sichert Kunden in ganz Deutschland und Europa profitable Solaranlagen.
www.magesolar.de, www.facebook.com/magesolar
Worddownload:

http://www.jensen-media.de/download/magesolar/zertifiziert.doc
Bildgalerie mit Download:

http://www.jensen-media.de/webgalerie/magesolar/zertifiziert/index.html
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